



# Везде бы так.

Говорили о холере  
И, как промчался раз, опять  
Порешили срочно меры  
Против гостя злого приняты.  
А затем о продовольстве  
Говорили не без нужды,  
Как по довой, по дороге,  
Власть, геста решила нас.  
Всех ужасно удивили  
Смыслы новых переменов,  
Одобряди и хвалили  
Государственный обмен.  
Будет труд без передышки  
И сохи, и борозды,  
Но кудам слезам взыскать,  
А своей родной стране,  
Говорили очень долго,  
Наше выступил Федот:  
— Слыш, ребята! А вы долго  
Ничего страшного не боятся,  
Говорите вы — не смейте,  
А ругаются головой,  
Что в Поводье с фронтах

Люди кормятся травой,  
Вот кадре выдох вестей  
С Волги катушки идут,  
Как помощь — обедем вместе  
Вот сейчас же, братцы, тут...  
— Наде, наде! Это верно!  
В разговоре влезла Прова,  
Там распустил. Нам прилегло  
На деревня сто дворцов.  
Каждый двор без-принужденя  
Мучил фунтиков по пять  
Прямо — слезой одожденье,  
Для годовых может дать.  
И у всех разидли души,  
Зачумел доволно сдох...  
— Нет для нас на свете хуже  
Как голодный, братцы, гол...  
Что по пить! Вода по десать!  
Помогайте, старцы!  
И пошли в амбары весить  
Голодающим муку.

Для Саши.

необходимости снабжения семей  
красноармейцев, уравнивания в на-  
де канцелярских служащих руп-  
беда со служащими других сову-  
реждений.  
Дипутатский выступил по док-  
ладу Скавды, что снабжение се-  
мей красноармейцев предоставлено  
комитетам взаимопомощи и не до-  
ло Губернского органа распреде-  
лять на мелкую монету и снаб-  
жать семейства красноармейца в  
то время когда в губернии за-  
крыто 110 промышленных пред-  
приятий из-за отсутствия продоволь-  
ствия. Продовольственные должны  
быть основаны и смотреть на  
вещи не с мендальни — абсолют-  
ской точки зрения, а с государ-  
ственной.

Ч. Тушев указывает на то, что  
необходимо установить теснейшую  
связь заготовителей с распределю-  
щими и планомерное согласова-  
ние поступлений предлога с его  
расходованием. Это будет иметь  
большое практическое значение.  
Тогда например будет встреч-  
ных перевозок, как это было в  
прошлом году.

После заключительного слова  
докладчика совещание перешло к  
заслушанию доклада т. Шифтель  
о состоянии с. х. Томской губер-  
нии. Заслушав лишь 1-ю часть  
доклада, продолжение доклада пе-  
ренесено на утреннее заседание  
29 июля.

(Утреннее заседание 29 июля).

На утреннем заседании 29 июля  
совещанием была заслушана вто-  
рая часть доклада т. Шифтель о  
состоянии сельского хозяйства  
Томской губернии. Ввиду того, что  
доклад этот имел информационный  
характер, прений по нему не от-  
правлялось.

После этого была заслушана ре-  
зюмэ т. Панькова об организации  
учета выполнения предлога и  
товарообмена.

Доклады уполномоченных с/х  
с совещания заседания и их решение  
заслушав в коллегии губпродкома.  
Тадущие дела, в которых поста-  
влены вопросы о снабжении про-  
дубриками, переведены на заседа-  
ние совещий и совещание, ввиду  
исчерпания повестки, было закрыто.

Перед закрытием дня губпрод-  
кома тов. Милушевский обратился к  
совещанию со следующей речью:

«Говорящие! Позвольте мне под-  
вести итоги работы продовольствен-  
ных. Мы провели 4 преддлинна-  
ния и за этот период в нашей ра-  
боте были отчаянные моменты: мы  
исстрадали и с русским буржуазией и  
с иностранной. Если мы, продо-  
льственники, не были на прова-  
ном фронте — мы воевали на про-  
дольственном. Там на провавом  
фронте наши товарищи были сна-  
ты и в дни знали, что продо-  
льственный фронт воевал и на-  
ходился в руках лавочных това-  
рищей. И в основном же производ-  
ственный фронт ввели самую те-  
сную связь. И так и вконец были  
связи продажные, самые надежные  
смысл революции.»

Все те безобразия, которые мы  
творили на продовольственном  
фронте нам теперь простят, а в  
завед, во имя чего вы были грубы  
и требовательны.  
Нам нельзя быть другими  
в то время, когда наши лучшие  
товарищи боролись за свободу на  
фронтах и ждали от нас продо-  
льствия, от своевременной по-  
дачи которого зависела все дело,  
весь успех фронта. И поэтому мы  
идем были не только продажные  
связи, но и красноармейские,  
когда с тем знаком гневом,  
которое, вздохывая это, детально  
прозал имени армии Жерты

профронта, память которых мы  
почти при открытии совещания,  
служат доказательством, что мы  
были стойки на своем посту.  
Во время 4 преддлиннаия мы  
получили революционный опыт и  
год от года успех нашего дела  
увеличивался: так за первый год  
мы собрали лишь 147 миллионов,  
за второй уже 147, за третий 212  
и за четвертый 287 миллионов  
пудов хлеба. Это показывает, что  
мы уже достаточно революционизи-  
ровались и легче выходим на того  
тушняка, в который нас загнала  
буржуазия всех стран.  
Теперь мы переходим в мирном  
условии — вместо развертки про-  
дажог и товарообмен.

Наша задача — собрать прона-  
лог, оказывать содействие товаро-

обмену и бороться с неорганизо-  
ванными товарообменом.  
На этом фронте мы должны  
быть не только продовольственни-  
ками, но мы должны быть эконо-  
мистами. На мирном фронте мы  
должны быть более гибкими долж-  
ны быть живыми и в то же  
время твердыми спутниками револю-  
ции.  
Томский губернский продо-  
льственный комитет убежден, что  
продовольственники — против все-  
мирной и страшной дилеммы,  
то допустит никаких счетов между  
собой, дружно и организованно  
выступит на новый фронт и с  
целью выполнения возложенную на  
них задачу.  
Совещание закрывается именем  
Интернационала.

## Обыкновенные подозрительных по холере заболелых и холерных больных с 18 по 29 июля.

В психиатрической лечебнице. Гор. старо заразная больница.

Месяц и число.	Заболело.	Умерло.	Выздоровило
Июль 18	1	—	—
19	—	—	—
20	2	2	—
21	2	2	—
22	2	2	—
23	7	4	—
24	2	1	—
25	15	4	—
26	11	5	—
27	9	2	—
28	18	9	—
72		41	12

В районе средней эпидемии в Гор. старо-заразную больницу 12 больных.

Осталось 19 больных.

На 29 июля состояло:  
холерных — 6,  
подозрительных — 15.  
Поступило:  
холерных — 4,  
подозрительных — 2.  
Выписалось:  
подозрительных — 1.  
Умерло:  
холерных — 2,  
подозрительных — 1.  
На утро 30 июля состояло:  
холерных — 8,  
подозрительных — 15.

## Губернское продовольственное совещание.

Окончание вечернего заседания 28 июля.

Т. Смирнов говорит, что вопрос  
о взаимоотношениях между коопе-  
ративной и предпринимательской  
сложней, но это взаимоотношение  
должно быть возможно возможно  
скорее, т. е. от согласованности  
действий этих двух организаций  
зависит разрешение того продо-  
вольственного кризиса, который  
наблюдается сейчас.

Т. Казанцев указывает на то,  
что в настоящее время инструктор  
губпрокома не развили своей  
деятельности на местах и от этого  
замедлит те плохие результаты,  
которые губпроком получает. Кроме  
того для успешного проведения  
товарообменной кампании нужно  
провести оценку товаров, согла-  
суя ее с местными условиями  
крестьянского хозяйства и, если  
можно, допустить рассрочку пла-  
тежа.

В заключительном слове л. Яем-  
линников говорит, что успешный  
товарообмен возможен и по вы-  
ше предпринятых, которые были  
сводили хлеб и кооперативы, как  
это было в Забобком районе, и  
по вышнему органам власти на местах  
и по вышнему инструкторов, да и  
крестьяне должны знать из-  
лишки хлеба. Но события этого  
урожая товарообмен безусловно  
наладится. И аппарат кооперации  
в этом времени вполне сформирова-  
нулся, т. е. он будет полезен  
работниками, отряженными  
из губпрокома и губкома р.к.п.

Т. Бабинцев в заключительном  
слове еще раз подчеркивает со-  
ветание, что о развертке и ее  
методами все неясно. Прора-  
ботавши на месте должны себе  
новые методы работы, обеспечи-  
вая, обязывая их крестья-  
нам и индустрии, и доказать им  
необходимость выполнения пред-  
лога, что же касается товарооб-  
мена, то здесь на обязанности  
проработников возлагается агитация  
за нее, внедрения и плано-  
вая информация вульгара о ходе  
товарообменной операции вообще  
и о недостатке их в особенности.

После этого совещанием заслу-  
шан доклад т. Бодо-Полынского о  
расширении сети совхозов в связи  
с войной производств. Докладчик  
сообщил совещанию, что часть  
явно снабженных продовольствием  
группы теперь с введенной товаро-  
обменной передела губпроком и за-  
убрашением остается снабжен-  
группой и мелкой индустрии,  
транспорта, армии, войск, домов

нравственности и старости, дето-  
вых заведений. Далее докладчик  
указал количество годовой потреб-  
ности для каждого из этих учре-  
ждений по губернии. Для золотых  
потребуется — 1,373,352, для руп-  
беда — 149376, для всеявостей —  
850000, для копей — 3,228,812,  
для рабочих и служащих, снаб-  
жаемых на общегосударственных ос-  
нованиях — 611,118 и для внепла-  
нового снабжения 40 000 пудов  
хлеба.

Докладчик был предложен ряд  
вопросов.

В каком положении дело снаб-  
жения до нового урожая?

До нового урожая потребуется  
500,000 пудов, у нас же всего  
имеется 43,000. Поэтому создана  
комиссия для пересчета групп,  
возможности снабжения из  
бронированного фонда и часть их  
будет снята с продовольствия.

Чем будет питаться деревенская  
беднота.

Никаких бесплатных снабжений  
для деревни не будет. Деревенско-  
му населению предоставлена воз-  
можность снабжения в порядке  
товарообмена хлеба на фабрикатах  
и в потребляющих местностях,  
своего производства за хлеб. Если  
же крестьянин не сумеет себя  
обеспечить субсидий ему никаких  
не будет.

Будет ли увеличен паек жем-  
ложным служащим.

Никаких изменений в настоящее  
время не будет, т. е. мы снимаем  
с продовольствия хлеб группы  
населения.  
Откуда брать хлеб для снабже-  
ния семей красноармейцев — пред-  
лагает он снабжаться из внутрен-  
ней резервы, а теперь она  
чужденя.

Никаких отпусков хлеба для этой  
цели не будет и снабжение семей  
красноармейцев в задачи губрас-  
прода не входит.

Выступая по докладу в порядке  
прений т. Бабинцев сообщил, что  
в настоящее время советская  
власть стремиться к так называе-  
мому всеобщему снабжению. Снаб-  
жаться будут лица те предпри-  
ятия и те рабочие, которые необ-  
ходимы в данный момент, неуми-  
ненно же будут закрыться. Осве-  
домившись о закрытии предпри-  
ятий служащие могут снабжаться  
через кооператив. Больные и не-  
терпеливые трудоспособности будут  
снабжаться губпрокомом для колхоз-  
подле ему будет предоставлено 6%  
предлога.  
Дальнейшие ораторы указывали

## Хроника.

**Сдача в аренду рыбо-  
ловных участков.** Губпро-  
ком утвердил проект губ-  
продкома о сдаче в аренду рыбо-  
ловных участков. Согласно этого  
проекта сдаче в аренду подлежат  
в Нарымском районе 13 участков  
в Томской 8. Сдача произво-  
дится с торгов, при чем в основу  
должны прежде до войны це-  
ны с переводом на плату наду-  
рой. Сдача участков производится  
губпрокомом, артельная плата  
высчитывается губпрокомом. Воз-  
на плата производится с 1 сентября  
по 1 октября.

**Сбор лекарственных  
растений.** На фармацевти-  
ческих курсах под руководством  
директора фармацевтического ор-  
ганизован ряд экскурсий. На обо-  
ру Липьев дистрибуции, вычислитель  
чрезвычайно важные значения  
в медицине. Сборный фонд  
предается в распоряжение фарма-  
цевтики. Отдел губпрокома для  
научных и лечебных учрежде-  
ний губернии. Кузнецовский ме-  
дицинский и фармацевтический  
отдел высшей школы.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

### От томского территориаль- ного ртутного участка.

№ 1428. Р. Томск. 30 июля 1921 г.  
Начальник томского территори-  
ального ртутного участка приказал всем  
подлежникам Р. Томск, рожденным  
в 1903 и 1904 г. явиться 1 августа  
с. т. в 8 ч. утра, во двор бывшей  
мужской гимназии (уг. Духовской и  
Поводья-Духовской ул.).  
Основание: Приказание началь-  
ного ртутного участка от 27 июля за № 6186.  
Начертот участка (Поводья).  
Боецом (полный).

На механич факультете том. тех-  
нической института имеются свободные  
места: строительная механика  
1 час, электротехника и трансформеры  
2 час, холодильное дело — 2 ч. лекции  
и 2 ч. практ. занятий, сильные  
установки — 2 ч. лекции и 1 ч. практ.  
занятий, гидротехника — 1 ч. гидро-  
метрия — 1/2 ч. лекции и 1/2 ч. практ.  
занятий. Лица, желающие взять на  
себя преподавание означенных пред-  
метов, приглашаются подать заявле-  
ния с приложением жизнеописания  
и списка научных трудов. Заявле-  
ния принимаются на имя ректора и —  
до 15 августа 1921 года.

### От томского губернского отдела труда.

№ 49.  
В распоряжение отдела труда на-  
значены следующие рабочие и служа-  
щие, подлежащие по адресу Со-  
кратовский штатов и закрытия ряда  
предприятий, а также приближать  
граждане на государственных мест  
репродукции.  
В связи с безнадзорностью рас-  
пределения их по местам работ,  
отделу труда необходимо в самом  
скором порядке получить сведения  
о потребности в рабочей силе в пре-  
делах Томской губернии.  
По сему отделу труда по соглаше-  
нию с губпрокомом приглашает  
всем советским, кооперативным и  
частным учреждениям и предпри-  
ятиям в трехдневный срок представить  
свой спрос на рабочую силу, указав:  
1) число и летних специальности  
требуются рабочих и служа-  
щих;  
2) всем ли будут предоставлены  
квартиры и продовольствие;  
3) сколько может быть предоставлено  
семейных рабочих и служащих.  
Сведения представлять с карточками  
под расписку дежурного по отделу  
труда, на Розы Лесобурга, № 17,  
верх.  
Завгубтруда (полный).  
Отб. секретарь губпрофсовета  
Смоковин.  
Секретарь губтруда  
Дружяцкий.  
Редактор редакцион. новеллия  
Издатель: Томск, Губ. Отделение  
Гос. Издательства.